
SALON MATURZYSTSALON MATURZYSTÓÓW 2008W 2008

Jak przygotowaJak przygotowaćć sisięę do  do  
egzaminu maturalnegoegzaminu maturalnego

z geografiiz geografii

przedstawiaprzedstawia

OkrOkręęgowa Komisja Egzaminacyjna gowa Komisja Egzaminacyjna 
w Krakowiew Krakowie



Co warto wiedzieCo warto wiedziećć o egzaminie maturalnym o egzaminie maturalnym 
z geografiiz geografii

GeografiaGeografia momożże bye byćć zdawana na maturze zdawana na maturze 
jako przedmiot jako przedmiot obowiobowiąązkowyzkowy lub jako lub jako 
przedmiot przedmiot dodatkowydodatkowy

Jako przedmiot obowiJako przedmiot obowiąązkowy geografia mozkowy geografia możże e 
bybyćć zdawana zdawana na poziomie podstawowym na poziomie podstawowym 
lub rozszerzonymlub rozszerzonym

Jako przedmiot Jako przedmiot dodatkowydodatkowy geografia mogeografia możże bye byćć
zdawana tylko na poziomie zdawana tylko na poziomie rozszerzonymrozszerzonym



Co warto wiedzieCo warto wiedziećć o egzaminie maturalnym z geografiio egzaminie maturalnym z geografii

Aby Aby zdazdaćć egzamin maturalny z egzamin maturalny z 
geografii geografii na poziomie podstawowymna poziomie podstawowym
nalenależży uzyskay uzyskaćć za rozwiza rozwiąązanie zadazanie zadańń
minimum 15 pkt (30%)minimum 15 pkt (30%)

Aby Aby zdazdaćć egzamin maturalny z egzamin maturalny z 
geografii na poziomie geografii na poziomie rozszerzonym rozszerzonym 
nalenależży uzyskay uzyskaćć za rozwiza rozwiąązanie zadazanie zadańń
minimum 18 pkt (30%)minimum 18 pkt (30%)



Cechy arkusza egzaminacyjnego Cechy arkusza egzaminacyjnego 
z geografiiz geografii

POZIOM PODSTAWOWYPOZIOM PODSTAWOWY POZIOM ROZSZERZONYPOZIOM ROZSZERZONY

Czas 120 minutCzas 120 minut Czas 150 minutCzas 150 minut

Barwna mapa szczegBarwna mapa szczegóółłowaowa

OkoOkołło 30 o 30 –– 35 zada35 zadańń OkoOkołło 35 o 35 --38 zada38 zadańń

Za rozwiZa rozwiąązanie zadazanie zadańń
maksymalnie momaksymalnie możżna zdobyna zdobyćć 50 pkt50 pkt

Za rozwiZa rozwiąązanie zadazanie zadańń
maksymalnie momaksymalnie możżna zdobyna zdobyćć 60 pkt60 pkt

MateriaMateriałły y źźrróóddłłowe do wielu zadaowe do wielu zadańń::
tabele z danymi statystycznymi, wykresy, rysunki, fotografie, matabele z danymi statystycznymi, wykresy, rysunki, fotografie, mapy py 

konturowe, mapy tematycznekonturowe, mapy tematyczne

Przewaga zadaPrzewaga zadańń otwartych , krotwartych , króótkiej odpowiedzi, nad zadaniami tkiej odpowiedzi, nad zadaniami 
zamknizamknięętymitymi

PrzewaPrzeważżajająą zadania oceniane maksymalnie na 1 zadania oceniane maksymalnie na 1 –– 2 punkty2 punkty



Gdzie szukaGdzie szukaćć informacji informacji 
o egzaminie i jego wynikacho egzaminie i jego wynikach

INFORMATOR MATURALNYINFORMATOR MATURALNY Geografia Geografia 
od 2008 r.od 2008 r.
www.cke.edu.plwww.cke.edu.pl –– arkusze egzaminacyjne, arkusze egzaminacyjne, 
informacje o wynikach, w tym Komentarze do zadainformacje o wynikach, w tym Komentarze do zadańń
maturalnych, Biuletyny CKE, Sprawozdania z osimaturalnych, Biuletyny CKE, Sprawozdania z osiąągnignięćęć
zdajzdająących w kraju cych w kraju 

www.oke.krakow.pwww.oke.krakow.pll –– Biuletyny OKE,Biuletyny OKE,
analiza wynikanaliza wynikóów egzaminw egzaminóów, informacje biew, informacje bieżążącece

http://www.cke.edu.pl/


Miejsce geografii w wyborach Miejsce geografii w wyborach 
maturzystmaturzystóów. Matura maj 2008w. Matura maj 2008



WybWybóór poziomu egzaminur poziomu egzaminu



ZdawalnoZdawalnośćść egzaminu maturalnego w egzaminu maturalnego w 
poszczegposzczegóólnych wojewlnych wojewóództwachdztwach



ZdawalnoZdawalnośćść geografii geografii 
matura maj matura maj 20082008
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WNIOSKIWNIOSKI

Egzamin maturalny stosunkowo Egzamin maturalny stosunkowo łłatwo moatwo możżna na 
bybyłło zdao zdaćć , ale trudno by, ale trudno byłło zdao zdaćć go dobrze, go dobrze, 
o czym o czym śświadczwiadcząą prezentowane rezultaty prezentowane rezultaty ––
dodośćść wysoka zdawalnowysoka zdawalnośćść przy umiarkowanej przy umiarkowanej 
liczbie osliczbie osóób osib osiąągajgająących wysokie wyniki.cych wysokie wyniki.



Barwna mapa na egzaminie Barwna mapa na egzaminie 
z geografiiz geografii



PrzykPrzykłłady umiejady umiejęętnotnośści sprawdzanych ci sprawdzanych 
z wykorzystaniem barwnych map.z wykorzystaniem barwnych map.

-- rozpoznawanie zaznaczonych na mapie obiektrozpoznawanie zaznaczonych na mapie obiektóów w 
-- opis naturalnych elementopis naturalnych elementóów krajobrazu (rzew krajobrazu (rzeźźba i pokrycie ba i pokrycie 
terenu, wody powierzchniowe)terenu, wody powierzchniowe)
--opis zagospodarowania terenu (zabudowa, sieopis zagospodarowania terenu (zabudowa, siećć
komunikacyjna, infrastruktura turystyczna)komunikacyjna, infrastruktura turystyczna)
--obliczanie: obliczanie: npnp odlegodległłoośści, wysokoci, wysokośści wzglci wzglęędnej, powierzchnidnej, powierzchni
--wskazywanie podobiewskazywanie podobieńństw i rstw i róóżżnic minic mięędzy obszarami, dzy obszarami, 
obiektami lub zjawiskami przedstawionymi na mapie  obiektami lub zjawiskami przedstawionymi na mapie  
---- okreokreśślanie zalelanie zależżnonośści mici mięędzy przyrodniczymi i dzy przyrodniczymi i 
antropogenicznymi elementami antropogenicznymi elementami śśrodowiskarodowiska



NajczNajczęśęściej popeciej popełłniane bniane błęłędy przez zdajdy przez zdająącychcych
w zadaniach z wykorzystaniem w zadaniach z wykorzystaniem 
barwnych map szczegbarwnych map szczegóółłowychowych

BBłęłędy popedy popełłniane w odczytywaniu, rozpoznawaniu niane w odczytywaniu, rozpoznawaniu 
i opisywaniu obiekti opisywaniu obiektóów, zjawisk i procesw, zjawisk i procesóów. Np.:w. Np.: Mazurski Mazurski 

Park Narodowy Park Narodowy zamiastzamiast Mazurski Park KrajobrazowyMazurski Park Krajobrazowy

BBłęłędy w nazwach cytowanych z mapydy w nazwach cytowanych z mapy, np. cie, np. cieśśnina Porzeczka nina Porzeczka 
zamiast ciezamiast cieśśnina Przeczka, Dunaj nina Przeczka, Dunaj zamiastzamiast Dunajec  Dunajec  

BBłęłędy w zadaniach wymagajdy w zadaniach wymagająących obliczecych obliczeńń
-- niewniewłłaaśściwa zamiana podziaciwa zamiana podziałłki mapy (iloki mapy (ilośćść zer w skali liczbowej)zer w skali liczbowej)
-- stosowaniu znaku stosowaniu znaku „„==””w zapisie skali mianowanej, w zapisie skali mianowanej, npnp. . 1 cm=300 m1 cm=300 m
-- nieporadnonieporadnośści w przeliczaniu miar powierzchni, ci w przeliczaniu miar powierzchni, npnp. z m. z m22 na ha lub kmna ha lub km22



BBłęłędy wynikajdy wynikająące ce 
zz niezrozumienianiezrozumienia polecepoleceńń



FormuFormułłowanie prawidowanie prawidłłowoowośścici

Zadanie 17 Zadanie 17 (2 pkt.)(2 pkt.)
SformuSformułłuj na podstawie mapy uj na podstawie mapy dwie prawiddwie prawidłłowoowośścici
dotyczdotycząące zrce zróóżżnicowania rocznej amplitudy nicowania rocznej amplitudy 
temperatury powietrza na Ziemi.temperatury powietrza na Ziemi.

Roczna amplituda temperatury powietrzaRoczna amplituda temperatury powietrza



FormuFormułłowanie prawidowanie prawidłłowoowośścici

PrzykPrzykłład odpowiedzi nieprawidad odpowiedzi nieprawidłłowej:owej:
NajwiNajwięększe roczne amplitudy temperatury powietrza ksze roczne amplitudy temperatury powietrza 
wystwystęępujpująą w Azji i Ameryce Pw Azji i Ameryce Póółłnocnej, w niektnocnej, w niektóórych rych 
miejscach przekraczajmiejscach przekraczająą nawet 60oC. Natomiast najmniejsze nawet 60oC. Natomiast najmniejsze 
ssąą w pw póółłnocnej cznocnej częśęści Ameryki Poci Ameryki Połłudniowej i w Afryce udniowej i w Afryce 
ŚŚrodkowej.rodkowej.
W odpowiedzi nie podano prawidW odpowiedzi nie podano prawidłłowoowośści, lecz ci, lecz 
przestrzenne zrprzestrzenne zróóżżnicowanie zjawiska nicowanie zjawiska -- 0 p0 p

PrzykPrzykłład odpowiedzi prawidad odpowiedzi prawidłłowej:owej:
1. Roczna amplituda temperatury powietrza ro1. Roczna amplituda temperatury powietrza rośśnie ze nie ze 
wzrostem szerokowzrostem szerokośści geograficznejci geograficznej
2. Im wi2. Im więększa odlegksza odległłoośćść od oceanu, tym wiod oceanu, tym więększa roczna ksza roczna 
amplituda temperatury powietrzaamplituda temperatury powietrza -- 2 p2 p



WyjaWyjaśśnianienianie

Zadanie 18 Zadanie 18 (2 pkt.)(2 pkt.)
WyjaWyjaśśnijnij, podaj, podająąc c dwa argumentydwa argumenty, dlaczego w strefie , dlaczego w strefie 
rróównikowej Oceanu Indyjskiego wystwnikowej Oceanu Indyjskiego wystęępuje puje 
najmniejsza roczna amplituda temperatury najmniejsza roczna amplituda temperatury 
powietrza.powietrza.



WyjaWyjaśśnianienianie
PrzykPrzykłład odpowiedzi nieprawidad odpowiedzi nieprawidłłowej:owej:
W strefie rW strefie róównikowej Oceanu Indyjskiego wystwnikowej Oceanu Indyjskiego wystęępuje puje 
najmniejsza roczna amplituda temperatury powietrza, najmniejsza roczna amplituda temperatury powietrza, 
poniewaponieważż w tym regionie sw tym regionie sąą najmniejsze rnajmniejsze róóżżnice minice mięędzy dzy 
temperaturtemperaturąą w zimie i w lecie.w zimie i w lecie.
Jest to odpowiedJest to odpowiedźź na pytanie, na pytanie, „„co to jest roczna co to jest roczna 
amplituda temperatury powietrzaamplituda temperatury powietrza””: a nie : a nie 
wyjawyjaśśnienie, dlaczego jest najmniejsza w podanym nienie, dlaczego jest najmniejsza w podanym 
obszarze obszarze -- 0 p0 p

PrzykPrzykłład zarysu odpowiedzi prawidad zarysu odpowiedzi prawidłłowej:owej:
Niewielka roczna amplituda temperatury powietrza w tym Niewielka roczna amplituda temperatury powietrza w tym 
regionie wynika z tego, regionie wynika z tego, żże woda nagrzewa sie woda nagrzewa sięę wolniej niwolniej niżż
lląąd i dd i dłłuużżej ciepej ciepłło utrzymuje, ponadto w strefie o utrzymuje, ponadto w strefie 
okookołłororóównikowej rwnikowej róóżżnica knica kąąta padania promieni sta padania promieni słłonecznych onecznych 
w ciw ciąągu roku jest najmniejsza co wpgu roku jest najmniejsza co wpłływa na niewielkie ywa na niewielkie 
rróóżżnice w ilonice w ilośści dostarczanej energii ci dostarczanej energii -- 2 p2 p



WnioskowanieWnioskowanie

..

Zadanie 26 Zadanie 26 (2 pkt.)(2 pkt.)
Na podstawie danych zawartych w tabeli Na podstawie danych zawartych w tabeli sformusformułłuj wnioskiuj wnioski dotyczdotycząące:ce:
a) da) dłługougośści trwania ci trwania żżycia kobiet i mycia kobiet i mężężczyzn,czyzn,
b) db) dłługougośści ci żżycia ludnoycia ludnośści w zaleci w zależżnonośści od zamoci od zamożżnonośści kraju ci kraju 
zamieszkania.zamieszkania.

Przeciętne trwanie życia w latachGrupy krajów
Mężczyźni Kobiety

Świat 65 69
Kraje biedne 59 61

Kraję średnio zamożne 67 72

Kraje bogate 75 81



WnioskowanieWnioskowanie

PrzykPrzykłład odpowiedzi nieprawidad odpowiedzi nieprawidłłowej:owej:
Kobiety na Kobiety na śświecie wiecie żżyjyjąą 69 lat a m69 lat a mężężczyczyźźni 65. w krajach ni 65. w krajach 
biednych mbiednych mężężczyczyźźni 59 a kobiety 61. w krajach bogatych ni 59 a kobiety 61. w krajach bogatych 
mmężężczyczyźźni 75 a kobiety 81.ni 75 a kobiety 81.

Jest to odczytanie danych z tabeli a nie wniosek Jest to odczytanie danych z tabeli a nie wniosek –– 0 p0 p

PrzykPrzykłład odpowiedzi prawidad odpowiedzi prawidłłowej:owej:
a)a) We wszystkich grupach krajWe wszystkich grupach krajóów kobiety w kobiety żżyjyjąą ddłłuużżej niej niżż
mmężężczyczyźźni.ni.

b) Im kraj bogatszy, tym db) Im kraj bogatszy, tym dłłuużższa przecisza przecięętna trwania tna trwania żżycia ycia 
jego mieszkajego mieszkańńccóów, zarw, zaróówno kobiet jak i mwno kobiet jak i mężężczyzn.czyzn.



UogUogóólnianielnianie

Zadanie 5.Zadanie 5. (1 pkt)(1 pkt)
UogUogóólnij przedstawione na mapie informacje okrelnij przedstawione na mapie informacje okreśślajlająąc c 
zrzróóżżnicowanie przestrzenne gnicowanie przestrzenne gęęstostośści drci dróóg w Polsce.g w Polsce.

Drogi publiczne o twardej 
nawierzchni na 100 km2 powierzchni ogólnej (gęstość sieci) według województw w 2000 r.



UogUogóólnianielnianie

PrzykPrzykłład odpowiedzi bad odpowiedzi błęłędnejdnej
W wojewW wojewóództwie dztwie śślląąskim i maskim i małłopolskim gopolskim gęęstostośćść wynosi 100 wynosi 100 
do 200 do 200 kmkm. W wojew. W wojewóództwach lubuskim, zachodniodztwach lubuskim, zachodnio--
pomorskim i warmipomorskim i warmińńskosko--mazurskim gmazurskim gęęstostośćść drdróóg jest g jest 
mimięędzy 40 a 60 dzy 40 a 60 kmkm. Pomorskie, kujawsko. Pomorskie, kujawsko--pomorskie, pomorskie, 
wielkopolskie i lubelskie majwielkopolskie i lubelskie mająą 60 do 80 km dr60 do 80 km dróóg a pozostag a pozostałłe e 
mimięędzy 80 a 100.dzy 80 a 100.
OdpowiedOdpowiedźź nie jest uognie jest uogóólnieniem lecz odczytaniem lnieniem lecz odczytaniem 
wartowartośści z bci z błęłędnie podanym wskadnie podanym wskaźźnikiem nikiem –– 0 p0 p

PrzykPrzykłład odpowiedzi poprawnejad odpowiedzi poprawnej
Najmniejsza gNajmniejsza gęęstostośćść drdróóg wystg wystęępuje w wojewpuje w wojewóództwach dztwach 
ppóółłnocnej i pnocnej i póółłnocnonocno--zachodniej Polski, natomiast zachodniej Polski, natomiast 
najwinajwięększa w wojewksza w wojewóództwach dztwach śśrodkowej i porodkowej i połłudniowej udniowej 
czczęśęści kraju.ci kraju. -- 1 p1 p



PorPoróównywaniewnywanie

Zadanie 13.Zadanie 13. (2 pkt)(2 pkt)
PorPoróównaj podane w tabeli elementy wnaj podane w tabeli elementy 
śśrodowiska geograficznego obszarrodowiska geograficznego obszaróów w 
popołłoożżonych w polach E4 i E5.onych w polach E4 i E5.



PorPoróównywaniewnywanie

PrzykPrzykłład odpowiedzi bad odpowiedzi błęłędnejdnej

Cechy elementów środowiska 
geograficznegoElementy 

środowiska
Pole E4 Pole E5

Rzeźba tereny góry dużo lasów

Zabudowa
dużo 

zabudowań
drogi i budynki 

są w dolinie 
rzeki

PorPoróównania dokonano w sposwnania dokonano w sposóób ogb ogóólnikowy  lnikowy  
oraz wg roraz wg róóżżnych kryterinych kryterióów w –– 0 pkt0 pkt



PrzykPrzykłład odpowiedzi poprawnejad odpowiedzi poprawnej

Cechy elementów środowiska geograficznegoElementy 
środowiska Pole E4 Pole E5

Rzeźba tereny

Zróżnicowana rzeźba 
terenu, duże nachylenie 
stoków, wysokości 
bezwzględne przekraczają
800 m n.p.m.

Małe różnice wysokości, 
łagodne stoki, wysokości 
bezwzględne dochodzą
do 300 m n.p.m.

Zabudowa

Zabudowa zwarta 
ciągnąca się wzdłuż
doliny rzecznej

Zabudowa rozproszona, 
pojedyncze zabudo-
wania tylko w północnej 
części obszaru



UzasadnienieUzasadnienie

Zadanie 5. Zadanie 5. (2 pkt)(2 pkt)
Uzasadnij,Uzasadnij, podajpodająąc dwa argumenty, przyczyny duc dwa argumenty, przyczyny dużżej ej 

koncentracji ludnokoncentracji ludnośści na wybrzeci na wybrzeżżach morskich.ach morskich.



UzasadnienieUzasadnienie

PrzykPrzykłład odpowiedzi bad odpowiedzi błęłędnejdnej
-- Klimat i dostKlimat i dostęęp do p do żżywnoywnośścici..
W odpowiedzi nie uzasadniono dlaczego klimat jest 

przyczyną dużej  koncentracji ludności na wybrzeżach 
mórz lub dlaczego wybrzeża te zapewniają dostęp do 
żywności – 0 pkt

Przykład odpowiedzi poprawnej
1. Na większości wybrzeży morskich panuje łagodny, 

wilgotny klimat sprzyjający rozwojowi rolnictwa.
2. Nadmorskie położenie umożliwia rozwój rybołówstwa i 

pozyskiwanie żywności z morza - 2 pkt



Niesamodzielność pracy na 
egzaminie

Unieważnienia



PRACE NIESAMODZIELNEPRACE NIESAMODZIELNE

UCZEUCZEŃŃ 11
Zadanie 6. Zadanie 6. (1 pkt)(1 pkt)
Na podstawie mapy opisz dwie przyrodnicze rNa podstawie mapy opisz dwie przyrodnicze róóżżnice nice 
mimięędzy Jeziorem Mikodzy Jeziorem Mikołłajskim ajskim aa JezioremJeziorem ŁŁuknajno.uknajno.
1. Jezioro Miko1. Jezioro Mikołłajskie pajskie płłynie a jezioro ynie a jezioro ŁŁuknajdouknajdo jest stojjest stojąące ce 
2. 2. ŁŁukajdoukajdo jest ciche i ustronne a Mikojest ciche i ustronne a Mikołłajskie mniej ajskie mniej 
zalesionezalesione

UCZEUCZEŃŃ 22
Zadanie 6. Zadanie 6. (1 pkt)(1 pkt)
Na podstawie mapy opisz dwie przyrodnicze rNa podstawie mapy opisz dwie przyrodnicze róóżżnice nice 
mimięędzy Jeziorem Mikodzy Jeziorem Mikołłajskim ajskim aa JezioremJeziorem ŁŁuknajno.uknajno.
1. Jezioro Miko1. Jezioro Mikołłajskie mniej zalesione a ajskie mniej zalesione a ŁŁukajdoukajdo jest ciche i jest ciche i 
ustronneustronne
2. Jezioro 2. Jezioro ŁŁuknajdouknajdo jest stojjest stojąące Jezioro Mikoce Jezioro Mikołłajskie pajskie płłynieynie

Odpowiedzi bOdpowiedzi błęłędne, nielogiczne z identycznymi bdne, nielogiczne z identycznymi błęłędami dami 



PRACE NIESAMODZIELNEPRACE NIESAMODZIELNE

UCZEUCZEŃŃ 11
Zadanie 4. Zadanie 4. (1 pkt)(1 pkt)
Powierzchnia Jeziora Powierzchnia Jeziora ŁŁuknajno zajmuje na mapie w skali uknajno zajmuje na mapie w skali 
1:200000 obszar 1,7 cm2.1:200000 obszar 1,7 cm2.
Oblicz powierzchniOblicz powierzchnięę jeziora w terenie. Wynik podaj w jeziora w terenie. Wynik podaj w 
km2. Zapisz obliczenia.km2. Zapisz obliczenia.
Miejsce na obliczenia:Miejsce na obliczenia:
1cm 1cm –– 0,5 km  1 cm2 0,5 km  1 cm2 –– 0,5 km2   0,5 km2   
1,7 cm2 x 0,5 km2 = 0,85 km21,7 cm2 x 0,5 km2 = 0,85 km2
200200 000 : 50000 : 50 000 = 4   4 x 0,85 km2 = 6,8 km2000 = 4   4 x 0,85 km2 = 6,8 km2
OdpowiedOdpowiedźź 6,8 km26,8 km2

UCZEUCZEŃŃ 22
Miejsce na obliczenia:Miejsce na obliczenia:
1,7 cm2 x 0,5 km2 = 0,85 km2   2001,7 cm2 x 0,5 km2 = 0,85 km2   200 000 : 50000 : 50 000 = 4000 = 4
4 x 0,85 km2 = 6,8 km24 x 0,85 km2 = 6,8 km2
OdpowiedOdpowiedźź 6,8 km26,8 km2

Odpowiedzi nielogiczne z identycznymi bOdpowiedzi nielogiczne z identycznymi błęłędamidami



ZdajZdająący geograficy geografięę na egzaminie maturalnym na egzaminie maturalnym 
powinni:powinni:

dokdokłładnie zapoznaadnie zapoznaćć sisięę z wymaganiami egzaminacyjnymiz wymaganiami egzaminacyjnymi podanymi podanymi 
w Informatorze maturalnym Geografia  od 2008 rokuw Informatorze maturalnym Geografia  od 2008 roku

stosowastosowaćć sisięę do Instrukcji dla zdajdo Instrukcji dla zdająącegocego znajdujznajdująącej sicej sięę na I stronie na I stronie 
arkuszy egzaminacyjnych, w tym do sprawdziarkuszy egzaminacyjnych, w tym do sprawdzićć kompletnokompletnośćść arkuszy, arkuszy, 
zapisywazapisywaćć odpowiedzi dodpowiedzi dłługopisem lub piugopisem lub pióórem, zapisywarem, zapisywaćć odpowiedzi odpowiedzi 
w miejscach do tego przeznaczonychw miejscach do tego przeznaczonych

uwauważżnie czytanie czytaćć polecenia w zadaniach  i udzielapolecenia w zadaniach  i udzielaćć odpowiedzi zgodnie odpowiedzi zgodnie 
z poleceniami zadaz poleceniami zadańń zwracajzwracająąc szczegc szczegóólnlnąą uwaguwagęę na czynnona czynnośści ktci któóre re 
nalenależży wykonay wykonaćć npnp wyjawyjaśśnij, sformunij, sformułłuj prawiduj prawidłłowoowośćść, zapisz wniosek, zapisz wniosek

pracowapracowaćć samodzielnie, samodzielnie, prace niesamodzielne podlegajprace niesamodzielne podlegająą uniewaunieważżnieniu nieniu 
zarzaróówno podczas trwania egzaminu jak i po stwierdzeniu wno podczas trwania egzaminu jak i po stwierdzeniu 
niesamodzielnoniesamodzielnośści podczas sprawdzania przez egzaminatorci podczas sprawdzania przez egzaminatoróóww..

Opracowanie: OKE Kraków z wykorzystaniem materiałów CKE w Warszawie i  OKE Łódź



DziDzięękujkujęę za uwagza uwagęę

żżyczyczęę wysokich wynikwysokich wynikóów na w na 
egzaminie maturalnym z geografiiegzaminie maturalnym z geografii

w dniu 8 maja 2009w dniu 8 maja 2009
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